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ACKNOEIC KATAVOUEC (POPTIOU.

1) Eva ypapuikd @oprtio pe A=15nC/m Bpiokeral aTto emitedo (X,y), ot Béan y=-1
z=0, evw £va Ao ypapuikd goptio A=-15nC civalr gupueTpiko aTn B€on y=1,
z=0. Bpeite 10 E oav guvaptnaon tou z 010 y=0

2)  Mia opriguévn emi@aveia ye 0=2nC/m? Bpioketal aTo £TiTedo X=3 Kal €ival
k@BeTo aTov X. ‘Eva ypapuikd @oprio, e A=20nC/m otn Béon x=1, z=4 «kai //
y. (a) Bpeite TV PETPO TNG Eviaong Tou Tediou aTnv apxr Twv agovwy. ()
Bpeite T dieubuvan Tou E oTo onpeio P(4,5,6). (y) MNola gival n duvaun ava
HovAda PrKOUC OTO YPAUMIKO (POPTIO;

3) H KukAIkA Trepioxn p<a, z=0, PEpel ouoIOOPPN KATAVOUr PopTiou 0. Bpeite 10
E oT1o anueio P(0,0,h).

4) v opBoywvia TePIoXN —2<X<2, -3<y<3, N EMPAVEIOKI TTUKVOTNTA diveTal
amo Tnv o=(x>+y2+1)32, YmohoyioTe 10 E 0 6¢0n P(0,0,1).
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ACKNOEIC TTUKVOTNTAC PEUUATOC

H nukvoTNTa peUPaToc o pia nepioxn,
diveTal ano Tnv J=10°VV A/ m?
, ornou V=10e~ siny V. (a) BpeiTe To peupa otn
dleUBuvon x nou dIappEEl TNV ENIPAVEIA NOU
BpiokeTal 0To Xx=1 KaI £X&l OpIa : Xx=0, y=1, z=0,
z=1. BpeiTe TO OAIKO peUPa Nou nou Ppeuyel anod
Tov KUBo 0 < X, Y, z <1 pe : (B) OhokArpwon J*dS
nNavw oTnv nipaveia Tou kUBou. ()
XpnoigonoiwvTac To Bewpnua TNEG andkAionc oTo
KAEIOTO €NIPAveIakd oAoKANPwWHA.

‘EoTtw 611 V=150x*3 V yia x=>0.
(a) Bpeite Ta E, D, p oav cuvdpTtnon Tou X.
(B) Av n taxutnTa Tou QopTiou gival u=6 *
10 x2/3 m/s, Bpeite 10 J, oTn Béon x=0 .
(B) EtravélaBe yia tn 6éon x=1m.

HAekTpOVIQ EKTTEPTTOVTAI, ATTO
KaBodo otn B€on z=0 pe pNdEVIKA ApXIKNA
TaxutnTa. H repioxn z>0 cival 016 Kevo Kal
N €vTacon Tou NAEKTPIKOU TTediou gival E=-
2,5*108 k V/m. Av e=1,602x 10 C, kai
m=9,11 x 1031 kg, (a) Bpeite Tn u(t) yia
NAEKTPOVIO TTOU PEUYEI ATTO TV KAB0dO
otav t=0. (b) Bpeite 10 z(t). ( c) Bpeite 10
U(2). (d) YtroBETovTag OTI Ta nAeKTPOVIA
EKTTEUTTOVTAI OUVEXWG OaV OE0UN AKTIVAG
0,2 mm kai oAikoU peupatog 100 pA, Bpeite

Ta J(2) KOl p(2).
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ACKNOEIC ayWYINOTNTAC, TTUKVOTNTAC PEUMATOC.

O1 KUMIVOPIKEG €TTIQAVEIEG OTN BE0N r=2 KAl
r=6 cm, €ival TEAEIQ AyWYIUES KAl N TTEPIOXN
METAEU TOUG €XEI TTANPWOEI PHE AYyWYIPO UAIKO
TToU €Xel €10IKN aywyipoTnTa s=80 QIm. Av n
TTUKVOTNTA pedpartog givar J=(10/1rr) r, A/m?2
yla 2<r <6 cm. Bpeite 10 peUpa ToU péel atmd
TNV pia emeaveia otnv GAAn, (B) To E. (y)
Tnv dia@opd duvauikou avAPeESa OTOUG
aywyoug. (0) Tnv 1oxU TTou KaTavaAWwVETal
OTO QYWYIMO UAIKO avda povada PrRKoug.

AiveTal To edio pe duvapiko V=100 e-% sin(50y)
o€ kevo xwpo. (a) Acicte 611 V-D =0 (B)
AT1rodei¢Te OTI TO £TTiITTEdO Y=0 €ival ICOOUVAUIKA
emeavela. (y) Aci¢te 611 10 E €ival kGBeTo 0TO
etritredo y=0, (8) Bpeite T0 OAIKO QopTio oTO
eTiTTed0 y=0, 0<x<, 0<z<1. YTT00£0TE OTI N
Treploxn y<O €ival TO ECWTEPIKO TOU aywyou. (g)
[éon evépyela gival atroBnkeupévn oTov KUBO
0<x,y,z<1,;
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Aoknoeig, Nukvwrec, |

EVEDVEIQ NUKVWTN. To UAIKO KGAUNTEI EPOG TOU

. . . OIaKEVOU.
XpnoIHoONoIOVTAC unaTapia, GopTiloupe
€NiNedo NUKVWTN UE QOPTIO Q,. AMOOUVBEOUHE 'Evag eninedog NUKVWTAG xel XwpnTIkOTNTa C,
TNV HNarapia kai €l0ayoupE avapeoa oToug oTav dgv unapyel OINAEKTPIKO avAPETA GTOUG
onAIoHoUG SINAEKTPIKO 0TaBEPAG K. Bpeite TNV onA\iopoUC. TonoBeToUPE dINAEKTPIKO OTABEPAC €
EVEPYEIA MOU EXEI ANOBNKEUTEI OTOV MUKVWTN Kal naxouc d/3 avapeoa oTouc onAIGHoUC.

NpIV Kal JETA TNV €loaywyr Tou SInAekTpikou. H
XwPNTIKOTNTA Xwpig dINAEKTPIKO €ival 8,5 pF, N

TAon TNG unaTapiag €ivar 12 V , n otabepa Tou

OINAeKTpPIKOU £€=2,56.

YnoAoyioTe TN vEa XwpnTIKOTNTA.

>T0 i010 KUKAWWKA ONwc napanavw, €1l0ayoUps
TO OINAEKTPIKO evw O1aTNPOUNE TN GUVOEDN HE

Tnv pgnatapia. (a) YnoloyioTte Tov Adyo Twv METG)\NK” NnAaka ava MEOd

EVEPYEIWV NPIV KAl HETA TNV €10aywyn Tou OTOUG OI'I)\IG|JOl'JC;.

dinAekTpikoU. (B) EEnyeioTe TNV al&non Tng

anoBnKeuPEVNG evépyelac. (TI oupBaivel Pe To Eninedog NUKvwTNG £Xel ONAIOHOUG e
(POPTIO TOU NUKVWTN; enipaveia A kal andéoraon d. Avapeoda

oTOUC onAIoHoUC TonoBeTeITal PETAAAIKA
nAdka naxoug a. YnoAoyioTte Tnv
XwpNTIKOTNTA.
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Aoknoeig, INukvwreg, I

AUO OINAEKTPIKA.

'Evac nUkvwTNAG anoTeAeiTal ano duo
eninedec NAAKEG MAKOUG L, nou
BpiokovTal o€ anooTtaon d. O HIoOC
MNUKVWTNG YEMICeTal HE NOAUCTUPOAIO
(e=2,56) kal TO AAAO HIOO E KAOUTOOUK
(e=6,7). YnoAoyioTe Tn XwpNTIKO TNTA
™G diaTaéng, av L=2 cm kai d=0,75
mm.

Eninedoc MukvwTng, Evepyeia, AuvaTo
£PYO.

'Evac nUKVWTAG anoTeAeiTal anod duo eninedeg NAAKEC
HNKOUG L, nou BpiokovTal o andoTtaon d. ‘Eva
OINAEKTPIKO MAQKIOIO OXETIKAG OINAEKTPIKAG OTABEPAC €
glodyeTal HETAEU TwWV ONAICPWV O anodaTaon X ano To
dkpo TOU NUKVWTH. (a) YNoAoyioTe TN XwpnTIKOTNTA
™G d1aTaénc. (B) YnoAoyioTe Tnv evépyeia nou
anoBnkeUTNKe av n Taon ivar V. (y) YnoAoyiote Tnv
kaTelBuvon Kal To JETPO TNG duvapng av n Taon sival
oTabepn V. AyvonoTe TNV TPIRA Kal TV Napapop@waon
Tou nediou oTa akpa Tou.(0) YnoAoyioTe aplOunTIKa TN
duvapn av I=5 cm, V=2000 V, d=2mm kal To
OINAeKTPIKO €ival yuaAi (e=4,5).
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Aoknoeig TTukvwreg, I

‘Evag aywyiuog KUAIVOPOG Ye akTiva 1
cm, €ival opoyevwes QopTIoNEVOS JE 1 nC
0€ KABE PETPO PNKOUC Tou. O KUAIVOPOG
KOAUTTTETAI OTTO UAIKO PE OINAEKTPIKN)
oTaBepd £,=2 Kkal TAxog a, . Eva
OeUTEPO OTPWHA PE OTABEPA €, KAl TTAXOG
O, CUVEXICEI HEXPI EVaV EGWTEPIKO
OMOOgOVIKO aywyo, akTivag =4 cm .
Bpeite 10 €, a,;, a,, £T01 WOTE dlaAPopPA
QUVANIKOU KATA UAKOG TWV OTPWHATWY VA
gival idla Kal n XwpenTikOTNTA TOU
OMOOEOVIKOU aywyou va gival 75 pF/m.
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